



ПОСТАНОВЛЕНИЕ
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

Об информации о деятельности объединения
женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в
Государственном Совете Республики Татарстан за
период с сентября 2019 года по июнь 2024 года

Заслушав информацию руководителя объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан А.Р. Набиевой о деятельности объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан за период с сентября 2019 года по июнь 2024 года, Государственный Совет Республики Татарстан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Принять к сведению информацию о деятельности объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан за период с сентября 2019 года по июнь 2024 года.

2. Рекомендовать объединению женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан продолжить работу по завершению запланированных объединением женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан мероприятий до конца текущего созыва.

Председатель Государственного
Совета Республики Татарстан



Ф.Х. Мухаметшин

г. Казань,
11 июля 2024 года

№ 2595-VI ГС

**Информация о деятельности
объединения женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие»
в Государственном Совете Республики Татарстан
за период с сентября 2019 года по июнь 2024 года.**

Объединение женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» в Государственном Совете Республики Татарстан ведет деятельность с 2009 года. В нынешний состав объединения входят 16 женщин-депутатов – это 16% от общего числа депутатов. Женщины-депутаты представляют и курируют самые различные сферы: экономику, образование, здравоохранение, спорт, социальную и молодежную политику.

Парламентское объединение ведет свою деятельность на основе Положения, утвержденного на заседании депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Государственном Совете Республики Татарстан. Основной целью деятельности объединения является социальная защита материнства и детства, института семьи и брака.

Работа парламентского объединения строится на взаимодействии с партнерами.

1. Женщины-депутаты в представительных органах муниципальных образований Республики Татарстан.

Женские объединения депутатов созданы в каждом муниципальном образовании республики, что позволяет решать социальные проблемы более эффективно. В 2022 году было разработано и подписано соглашение о сотрудничестве и взаимодействии между объединением женщин-депутатов «Мәрхәмәт – Милосердие» и объединениями женщин-депутатов всех муниципальных образований республики.

2. Женщины-депутаты законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

По инициативе объединения женщин-депутатов Государственного Совета Республики Татарстан «Мәрхәмәт – Милосердие» в 2020 году была создана дискуссионная площадка по социальным вопросам с женщинами-депутатами ПФО.

3. Органы исполнительной власти Республики Татарстан.

Регулярно проводятся заседания, круглые столы, прямые эфиры совместно с министерством образования и науки, министерством по делам

молодежи, министерством труда, занятости и социальной защиты, министерством здравоохранения и др.

4. Общественные организации Республики Татарстан.

Также объединение в своей работе взаимодействует и с профильными общественными организациями республики: РОО «Многодетные семьи РТ», благотворительная организация «Мамы Казани», региональная общественная организация приемных семей Республики Татарстан «Мы вместе», региональная общественная организация «Союз Отцов» и благотворительный фонд «Сила в детях». Кроме того, Объединение тесно сотрудничает с Республиканской комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, а также Штабом общественной поддержки Республики Татарстан.

5. С 2022 года объединение ведет свою деятельность в рамках повестки федерального партийного проекта «Женское движение Единой России».

6. Второй год объединение является организатором Женского трека в рамках международного экономического форума KazanForum, взаимодействуя с женщинами из других стран.

ЗАКОНОТВОРЧЕСТВО

Основным направлением работы объединения является законотворческая деятельность, направленная на решение социальных вопросов. При участии членов объединения за 5 лет работы внесено и принято 92 законопроекта, большинство из которых касались образования, социальной поддержки материнства и детства.

- 2019 г. – 5 законопроектов;
- 2020 г. – 26 законопроектов;
- 2021 г. – 16 законопроектов;
- 2022 г. – 19 законопроектов;
- 2023 г. – 17 законопроектов;
- 2024 г. – 9 законопроектов.

РАБОТА С ГРАЖДАНАМИ

Институт обращений граждан – наиболее распространенная форма связи граждан с представителями законодательной власти.

Женщины-депутаты регулярно проводят приемы граждан, так, за пять лет работы членами объединения были приняты более 4,5 тысяч человек.

Основные обращения в адрес женщин-депутатов затрагивают вопросы социальной отрасли.

Особой популярностью среди населения республики пользуются горячие линии. Традиционно проводится телефонная горячая линия «Женское внимание» – это совместный проект с Уполномоченным по правам человека в Республике Татарстан. За пять лет работы женщинами-депутатами совместно с профильными министерствами и ведомствами республики принято и решено около 1400 обращений (1436 звонков), проведена 21 горячая линия.

- В 2019 году: 2 горячие линии, поступило более 200 звонков (208).
- В 2020 году: 2 горячие линии, принято более 100 звонков (109).
- В 2021 году: 2 горячие линии, поступило более 120 обращений (129).
- В 2022 году: 8 горячих линий, в ходе которых принято более 500 звонков.
- В 2023 году: 5 горячих линий, в рамках которых поступило более 400 звонков.
- в 2024 году провели 2 горячие линии, приняли более 90 звонков.

Горячие линии проводились по таким тематикам, как женское здоровье, профилактика семейного неблагополучия, соблюдение охраны и условий труда женщин, организация здорового горячего питания для школьников, содействие развитию предпринимательской деятельности и самозанятости женщин, социальная поддержка семей с детьми, социальное и пенсионное обеспечение, в том числе детей-инвалидов.

По многим из них была оказана конкретная оперативная помощь, также даны квалифицированные разъяснения и консультации.

Женщины-депутаты объединения регулярно принимают участие в качестве экспертов в телевизионных и радиопередачах с целью информирования населения о новых мерах социальной поддержки.

МЕЖПАРЛАМЕНТСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

В декабре 2020 года объединение выступило инициатором проведения дискуссионной площадки с участием женщин-депутатов законодательных органов государственной власти субъектов Российской Федерации Приволжского федерального округа.

Регулярно проводятся заседания дискуссионных площадок, где женщины-депутаты обмениваются своим мнением и опытом по решению наиболее злободневных вопросов. По итогам заседаний в Государственную

Думу и Совет Федерации направляются обращения по совершенствованию федерального законодательства.

Так, с 2021 года совместно проведено 10 заседаний дискуссионных площадок, основные темы касались защиты детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций, деятельность которых связана с вопросами материнства, детства и прав женщин, воспитания патриотизма и гражданской ответственности молодежи, организация антитеррористической защищенности объектов социальной сферы и др.

В 2022 году проведена масштабная Стратегическая сессия женщин-депутатов Законодательных Собраний Приволжского федерального округа по разработке законодательных инициатив.

Женщины-депутаты работали в 6 рабочих группах и внесли 110 инициатив по внесению изменений в федеральное законодательство.

Приняло участие более 400 женщин-депутатов ПФО разного уровня из 13 регионов. В качестве федеральных спикеров депутаты Государственной Думы и Сенаторы Российской Федерации.

По итогам стратегической сессии был сформирован сборник лучших практик субъектов ПФО с целью обмена законодательным опытом регионов, а также была принята итоговая резолюция, в которой обозначены задачи по реализации предложений законодательных инициатив регионов ПФО.

Кроме этого, в рамках межпарламентского сотрудничества состоялись встречи с председателями парламентов регионов РФ, где также принимали участие женщины парламентарии. В рамках встреч обсуждались вопросы межпарламентского взаимодействия, реализации совместных социальных проектов и подготовки совместных законодательных инициатив (Чувашской, Удмуртской Республик, Владимирской области, Республики Мордовия, Нижегородской области, Камчатского края).

ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ НОВЫХ РЕГИОНОВ РФ, УЧАСТНИКАМ СВО И ИХ СЕМЬЯМ

С 2022 года объединение не остается в стороне и оказывает всестороннюю поддержку гражданам из новых регионов страны, участникам специальной военной операции, а также их семьям.

Женщины-депутаты регулярно встречаются с семьями, прибывшими из освобожденных территорий, размещенными в местах временного пребывания, постоянно проводят с ними встречи, оказывают как

материальную, так и моральную поддержку. Для жен мобилизованных предпринимателей было проведено обучение основам предпринимательской деятельности. Обучение по данной программе прошли порядка 150 женщин.

Регулярно женщины-депутаты принимают активное участие в отправке гуманитарной помощи, в числе которой:

- гуманитарная помощь в виде устройств для переливания крови в количестве 10 000 штук в центральные городские больницы Луганской и Донецкой Народных Республик, а также инсулиновые помпы для детей в Луганскую республиканскую клиническую больницу;

- гуманитарная помощь в виде детского питания и средств гигиены для рожениц и новорожденных детей родильных домов подшефных Татарстану городов;

- гуманитарная помощь для солдат, находящихся в зоне СВО, в виде 50 разгрузочных жилетов, а также 50 кейсов для хранения оружия;

- была оказана поддержка жителям Белгородской области в виде 20 тонн питьевой воды;

- кроме того, объединение присоединилось к акциям «Обещаю вернуться! Кайтам» для участников СВО, отправив на линию соприкосновения банки домашнего варенья, а также «Мамины пироги», передав порядка 50 пирогов бойцам СВО.

- Женщины-депутаты 2 года подряд участвуют в акции по сбору книг для детей Донбасса, во Всероссийской акции «Помоги собраться в школу», в рамках акции детям была вручена спортивная форма, рюкзаки, передано 50 парт в ПВР.

- Для 100 детей в возрасте от 14 до 17 лет из ДНР была проведена «Университетская смена» на территории Детского оздоровительного комплекса «Ак Барс» в Республике Крым.

- За два учебных года 2022 – 2024 гг. была оказана помощь по оплате обучения 23 детям семей участников СВО и 23 участникам СВО.

В мае 2023 года члены парламентского объединения приняли участие в мероприятиях по открытию школы успешной женщины в Луганске в рамках партийного проекта «Женское движение Единой России» и договорились о реализации обучающего модуля по финансовой грамотности. В рамках участия в данном проекте женщины прошли обучение по основам государственного устройства, правовой грамотности, компьютерной грамотности, медиаграмотности, делового русского языка, ораторского

искусства, навыков делового общения, делового этикета, работы с деловой документацией.

В начале ноября 2023 года в филиале фонда «Защитники Отечества» в Республике Татарстан состоялось заседание круглого стола на тему основных обращений по вопросам СВО и их правовом регулировании.

В мероприятии приняли участие женщины-депутаты, представители прокуратуры, военного комиссариата, профильных министерств и ведомств, а также общественных организаций. В рамках заседания спикеры ответили на вопросы участников круглого стола, по итогам которого принят Протокол поручений.

Согласно протоколу, продолжается работа по разработке предложений по формам поддержки участников СВО и членов их семей; по проведению приемов граждан по вопросам СВО; работу по информированию населения о мерах поддержки и льготах, предоставляемых участникам СВО и их семьям.

Ежегодно в преддверии Нового года в Татарском государственном театре кукол «Экият» по инициативе женщин-депутатов проводится Благотворительная елка для детей, нуждающихся в защите государства, так, второй год подряд данное мероприятие организовывается для детей участников СВО.

В рамках мероприятий за пять лет более 1000 ребят увидели новогоднее представление, а также получили сладкие подарки.

27 июня текущего года были обсуждены вопросы оказания психологической поддержки участникам СВО и членам их семей на площадке Штаба общественной поддержки Партии "ЕДИНАЯ РОССИЯ" Республики Татарстан.

В рамках заседания обсудили вопросы предоставления психологической поддержки детям, чьи родители или родственники являются участниками СВО, вопросы медико-психологического сопровождения участников спецоперации, о работе по оказанию помощи с психоэмоциональными травмами.

В заседании приняли участие и внесли свои предложения представители профильных министерств и ведомств республики, общественных организаций, которые непосредственно занимаются поддержкой участников СВО и членов их семей.

По итогам заседания также принят протокол поручений и соответствующих рекомендаций, работа по которому уже стартовала.

ПРОЕКТЫ

Парламентское объединение активно ведет проектную деятельность.

В рамках мероприятий по празднованию Победы в Великой Отечественной войне под руководством Татьяны Петровны Ларионовой объединением был реализован социально-гуманитарный проект **«У войны не женское лицо...»**, направленный на оказание внимания и заботы женщинам-участницам войны и труженицам тыла, сохранение памяти об их героическом прошлом, воспитание чувства патриотизма у подрастающего поколения. По итогам реализации первого этапа проекта издана книга **«У войны не женское лицо...»** о женщинах-участницах Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. По итогам второго этапа проекта собрано и организовано: 6 364 новеллы, интервью, воспоминаний и публикаций; 3 450 документов, писем (249 писем на татарском языке), фотографий и материалов семейных архивов женщин-ветеранов переданы в муниципальные и государственные архивы 164 выставки, уголки, посвященные женщинам-ветеранам войны; 28 873 публикации в средствах массовой информации.

В сентябре 2022 года работа по данному проекту продолжилась в виде масштабного регионального проекта - **«Женские имена Республики Татарстан: история и современность»**, целью которого была популяризация информации о женщинах, внёсших существенный вклад в развитие нашей республики и страны в различных сферах жизни со дня образования Татарской Автономной Советской Социалистической Республики в 1920 году и по сегодняшний день.

Вклад женщин в историю нашей страны и республики является неоценимым. Женщины проявляли и проявляют незаурядные способности и таланты в различных сферах жизни – от политики и экономики до науки и культуры. Женщины летают в космос и спасают жизни, делают научные открытия и создают шедевры искусства, работают на заводах и защищают честь нашей страны.

Была собрана информация более чем о 1500 женщин нашей республики, которые не оставались в стороне и вносили огромный вклад в ее достижения как 100 лет назад, так и на современном этапе развития.

Кроме того, были созданы вклады «Женские имена Республики Татарстан: история и современность» на сайтах муниципальных районов республики, где размещалась информация о выдающихся женщинах

районов.

В течение полутора лет реализации проекта в общеобразовательных и культурно-просветительских учреждениях, центрах дополнительного образования муниципальных районов республики проводились тематические мероприятия: конкурсы сочинений, круглые столы, информация о трудовых успехах женщин-участниц проекта публиковалась в районных СМИ, сюжеты о них транслировались по районным ТВ.

Активно велась работа по публикации заметок с информационной справкой, историей жизни выдающихся женщин в социальных сетях с хештегом #ЖенскиеименаРеспубликиТатарстан.

Были организованы круглые столы совместно с участниками проекта и объединениями женщин-депутатов муниципальных образований республики, личные поздравления участниц проекта высшими должностными лицами муниципальных образований Татарстана.

В результате кропотливой работы собрано более 500 новелл, интервью и воспоминаний, участницами проекта, а также членами их семей проведена работа по передаче в архив собранных материалов.

За период реализации проекта в муниципальных образованиях республики четырем улицам присвоены имена выдающихся женщин-участниц проекта, а также установлены стенды с информацией о них.

- г. Чистополь, Улица им. Нины Степановны Харитоновой (Заслуженный учитель Татарстана); Улица им. Кояш Тимбиковой (поэтесса, журналист, публицист); Улица им. Софии Губайдулиной (композитор);
- с. Кинер Арского района, Улица им. Стеллы Закиевны Габдрахмановой (Герой Социалистического Труда).

В муниципальных районах Республики Татарстан издано 9 книг, авторами которых являются героини издания.

Анализируя заявки, было отмечено: кроме того, что женщины достигают высших наград государства в трудовой деятельности, они являются многодетными матерями, благотворителями, а также активными общественными деятелями.

Так, 32% героинь проекта являются многодетными матерями. Анализ также показал, что женщины являются представителями следующих сфер деятельности:

- сферы образования -33,5%;

- культуры 15,2%;
- сельского хозяйства (агрономы и животноводы) 17,5%;
- здравоохранения 9,2%;
- иных сфер: строительства, сферы ЖКХ, промышленности и энергетики, экономисты, работники СМИ, органов юстиции, Местного самоуправления, спорта 24,6%.

Кроме того, все женщины ведут активную общественную жизнь: оказывают помощь мечетям, церквям, нуждающимся слоям населения, а также нашим военным служащим и их семьям в рамках проведения специальной военной операции.

Итоги масштабного проекта подвели 5 марта в рамках Всероссийского женского форума «Женщины: сохраняем традиции – развиваем Россию» на Международной выставке – форуме «Россия», который прошел на ВДНХ в г.Москве.

Форум продемонстрировал активное участие женщин страны в общественно-политической, экономической, социальной сферах жизни общества. Его участниками стали более 2000 женщин из всех субъектов Российской Федерации.

Кроме того, в рамках форума была презентована одноименная книга. Данная книга - первый том объемного сборника, в ней содержится лишь малая часть собранных материалов о выдающихся женщинах современности Татарстана.

Издание отметил Фарид Хайруллович Мухаметшин, обозначив важную роль прекрасного пола в развитии республики и страны.

«Твори добро» - проект по обеспечению средствами компьютерной техники и гаджетами детей из многодетных семей и семей, воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья - вручено 107 планшетов семьям работников учреждений здравоохранения, социальных служб, образования, культуры.

Объединением было организовано торжественное вручение путевок для постковидной реабилитации сотрудников, работающих в амбулаторнополиклинической сети учреждений здравоохранения в возрасте 65+, переболевших COVID-19 и не получивших никаких выплат в рамках **акции «Спасибо, доктор»**.

В 2022 году Объединением была издана **книга «Аллея Героев»** в честь увековечения памяти героев, защищавших нашу Родину в годы Великой Отечественной войны.

В июле 2022 года для будущих первоклассников образовательных учреждений республики был запущен Республиканский конкурс цифровых рисунков «Мой цифровой Татарстан».

Конкурс проводился в знаковом для татарстанцев году, посвященном цифровизации, при поддержке Председателя Государственного Совета Республики Татарстан Фариды Хайрулловича Мухаметшина. Более 150 первоклассников муниципальных районов и городских округов Республики Татарстан с помощью программных средств выполняли компьютерные рисунки по темам конкурса. Конкурс проходил в 2 этапа: муниципальный и региональный. По итогам регионального этапа 45 работ были признаны победителями конкурса. На площадке изучения рабочих профессий «Кидспейс» прошла торжественная церемония награждения призеров конкурса с участием Ф.Х.Мухаметшина. А в ноябре 2022 года в Государственном Совете РТ прошла выставка рисунков победителей Республиканского конкурса «Мой цифровой Татарстан».

В августе 2022 года состоялось подписание Положения о проекте «Единые социальные инициативы» по консолидации общественных инициатив, направленных на поддержку детей, семей и женщин, в рамках реализации проекта ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» - «Единые». В ходе реализации проекта проведено 7 прямых эфиров на актуальные темы, и на сегодняшний день продолжается активная работа. Тематика заседаний:

- Профилактика деструктивного поведения детей и подростков, реабилитация и социализация несовершеннолетних правонарушителей;
- Девиантное поведение детей – проблема социализации и адаптации в обществе;
- Поддержка граждан из ЛДНР;
- Повышение и укрепление роли матери в обществе;
- укрепление института семьи и семейных ценностей;
- Альтернативное образование: возможности и перспективы;
- по вопросам дополнительного образования.

Парламентское объединение второй год подряд выступает организатором масштабного трека «Женский взгляд» в рамках международного экономического форума «Россия – Исламский мир: KazanForum».

Ежегодно за каждой сессией площадки были закреплены женщины-депутаты, которые ежедневно работали над организацией площадки, актуальными тематиками сессий, вели переговоры с иностранными

спикерами, модераторами, продумывали логистику, а также размещение гостей.

Кроме того, в течение всего года велась непрерывная работа, посещение всевозможных форумов с целью приглашения женщин-лидеров со всего мира.

В прошлом году состоялось 7 деловых сессий, в том числе пресс-конференция. В работе трека приняли участие 47 спикеров из 16 стран мира, 45% спикеров являлись представительницами других государств. В рамках организованного нами дня подписано 9 соглашений между ведущими женщинами-предпринимателями в самых различных отраслях: в области развития женского предпринимательства, в сфере красоты и здоровья, благотворительности, образования, туризма.

В текущем году состоялось 5 деловых сессий, пресс-конференция, круглый стол по предпринимательству за пределами Форума. В работе трека приняли участие 36 спикеров из 16 стран мира, 53% спикеров являлись представительницами других государств. Кроме того, состоялась отдельная встреча Рустама Нургалиевича с женщинами-спикерами трека «Женский взгляд».

За два года в рамках трека обсудили роль женщины в политике, поделились историями успеха женского бизнеса, поделились тем, как сохранить баланс между семьей и бизнесом, поговорили о здоровье женщины, а также рассмотрели тренды исламской благопристойной моды.

В 2024 году, несмотря на сокращение числа сессий, нами был сделан упор на приглашение зарубежных спикеров. Так, в текущем году на сессиях трека выступили 36 спикеров из 16 стран мира, доля зарубежных спикеров составила 53%. В прошлом году этот показатель составлял 45%.

В качестве спикеров трека «Женский взгляд» в 2023 году выступили такие известные женщины, как:

- президент Международного форума стран БРИКС Пурнима Ананд (Индия);
- заместитель Председателя Совета женщин-предпринимателей ОАЭ госпожа Фатима Аль Авадхи (ОАЭ);
- член правления Оманской торгово-промышленной палаты, руководитель комитета ТПП по туризму Сихам аль-Харти;
- государственный секретарь Министерства по делам женщин Камбоджи госпожа Мэн Чинда;

- основательница и генеральный директор компании Wildberries Татьяна Бакальчук и многие другие.

В качестве спикеров трека «Женский взгляд» в текущем году выступили:

- Президент Союза арабских женщин-инвесторов, Президент Ассоциации деловых женщин за развитие Египта Хода Галал Ясса;

- председатель Совета по расширению прав и возможностей женщин Университета Аджмана, член правящей семьи ОАЭ - Её Превосходительство Шейха Нахла Алькасами;

- Заместитель министра по делам семьи и социальных служб Турецкой Республики Леман Йенигюн;

- Президент Ассоциации женщин Африки, мэр г.Афанлум Мейанга Эпсе Ноа Нга Мари Анжеле

- Почетный Консул по вопросам продвижения ремесленников и дизайнеров России в ОАЭ, этнический дизайнер Торая Альвадхи;

- Председатель Минского областного Совета депутатов Наталья Якубицкая;

- Уполномоченный по правам человека в Республике Азербайджан Сабина Алиева и многие другие прекрасные женщины-лидеры из многочисленных стран.

В прошлом году один из самых красивых треков Форума посетили Заместитель Председателя Правительства Российской Федерации Марат Шакирзянович Хуснуллин, Раис Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, Председатель Государственного Совета Республики Татарстан Фарид Хайруллоевич Мухаметшин, а также Премьер-министр Республики Таджикистан Кохир Расулзода.

В текущем году в рамках трека состоялась отдельная встреча Раиса Республики Татарстан Рустама Нургалиевича Минниханова со спикерами трека «Женский взгляд» - представителями международных женских организаций.

САЙТ И СОЦСЕТИ ОБЪЕДИНЕНИЯ

В 2022 году начал свою работу и продолжает функционировать официальный сайт объединения.

На сайте размещены все актуальные новости объединения, план работы, состав объединения, где указана вся подробная информация о женщинах-депутатах с указанием адресов социальных сетей, также на сайте

любой желающий может заполнить форму и оставить обращение в адрес женщин-депутатов, кроме того, на сайте запущена форма по сбору предложений по изменениям действующего законодательства.

На официальном сайте запущен агрегатор мер поддержки семьям, детям и матерям, предоставляемым на территории Республики Татарстан.

Также созданы страницы объединения в мессенджере «Телеграм» и на сайте «Вконтакте», где публикуется вся информация о деятельности женщин-депутатов. В социальных сетях объединения регулярно ведется социальный дайджест, который содержит краткий обзор новостей социальной сферы на федеральном и региональном уровнях.

В общей сложности в социальных сетях объединения насчитывается более 3500 подписчиков.